

出彩中原广聚焦 弘扬社会正能量

中原区宣传思想文化工作会议召开

本报讯 3月21日上午,中原区宣传思想文化工作会议召开。中原区委常委、宣传部长成小波参加会议并作工作部署。

会议由区委宣传部常务副部长罗云主持,宣传部副部长李默涵传达了全国、全省、全市宣传部长会议精神,区文明办主任宋伟明传达了全国、全省、全市精神文明建设工作会议精神,区委宣传部外宣办主任乔山峰宣读了各项表彰决定,会上为获奖单位代表颁发奖牌。

2017年,中原区全面开展党的十九大和习近平总书记系列重要讲话精神的学习宣传贯彻,全面落实中央和省委、市委决策部署,各项工作取得显著成效。

2018年,中原区将紧扣学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神这条主线,紧盯打造中原文化高地这个目标,着力培育和践行社会主义核心价值观,为开启以郑州中央文化区为引领的国家中心城市产城融合示范区建设新征程提供坚强思想保证和强大精神力量。

记者 张改华 通讯员 张亚芳 张黎/文 刘赛/图



2017年

2018年

为加快中心城区西部核心区建设提供有力思想保证

会议对去年中原区宣传思想文化工作进行总结。2017年,中原区中心组学习扎实有效,全年开展理论学习9次。把科级中心组理论学习纳入巡察范围,首次以区委名义表彰科级中心组学习先进,并指导开设机关学习园地,加强成果展示。

意识形态工作持续推进,区委常委会4次研究意识形态工作,建立了意识形态工作联席会议制度,出台了《中原区党委(党组)意识形态工作责任制考核体系(试行)》。

做好“百姓宣讲直通车”进基层巡演活动

2017年,为确保宣讲活动扎实有效开展,区委宣传部成立了由区委常委、宣传部长成小波为组长的中原区进基层宣讲巡演活动领导小组,负责活动的统筹协调和安排。2017年6月1日,中原区参

加“百姓宣讲直通车”进基层巡演活动现场观摩会,并在会上介绍了中原区的成绩和经验。2017年6月16日晚,在五一公园举办了第五届“道德故事汇”巡演暨“百姓直通车”活动。

积极组织“一带一路”网络健步走竞赛

2017年8月16日至12月30日,按照上级要求,区委宣传部积极组织各单位

参加全市“一带一路”网络健步走竞赛活动,全区共2167人踊跃参加。

加强文化建设 繁荣文化事业

按照市委宣传部工作安排,区委宣传部联合区文旅局、区教体局、区财政局下发《中原区“戏曲进校园”活动方案》,对中原区开展“戏曲进校园”活动进行安排部署,并在淮河路小学举行活动启动仪式。结合区文旅局“舞台艺

术进基层”活动,安排市级戏曲专业院团走进校园,为各中小学带来高质量的戏曲演出。

此外,中原区还开展了中小学生对戏曲比赛,共组织了50场校园戏曲演出活动,共有万余名师生参加。

加强文明创建 彰显城市文明

2017年,中原区“双迎攻坚”工作成效明显。按照区委、区政府的总体工作部署,2017年3月初,中原区全面启动“双迎攻坚”工作,不断深化全国文明城市创建活动。

6月,在市创文办的指导下,针对创建工作中存在的问题和不足,紧扣测评

体系要求,精心组织实施“百天大战”活动。依托8个专项治理指挥部,完善工作协同推进机制,由区“双迎攻坚”办设立擂台赛红黑榜,实行“旬考核、月奖惩”制度,关键时期全员上阵、全域创建、全民参与,为中原区顺利通过国家暗访组的测评做出突出贡献。

重视身边好人、道德模范的评选宣传

按照市文明办相关要求,中原区高度重视身边好人、道德模范的评选宣传工作。深化“我推荐、我评议身边好人”活动,将好人好事线索举荐纳入文明单

位评选标准,提高权重至30%,每月通过平台上传有效的好人好事线索200余条,多次名列全市报送数量前列。

在辖区社区、单位、市场广泛设立善行义举榜、文明诚信榜等,形成层层推、层层评、层层学的局面,于去年6月向郑州市推荐上报18名市级文明市民候选人、6名“身边好人”候选人。丁妙文等5人被评为郑州市文明市民,1人获得中国好人榜提名。其中“爱心产房”集体网络获点赞30万余次,顺利获得2017年8月份的“中国好人”称号。



围绕中心、服务大局 着力提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力

2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的一年,也是加快推进国家中心城市建设的攻坚之年。

做好今年宣传思想文化工作总的要求是:紧盯打造中原文化高地这个目标,围绕中心、服务大局,着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,着力提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,着力培育和践行社会主义核心价值观,着力推动社会主义文艺繁荣发展,着力推动文化事业和文化产业发展,着力加强全区宣传思想文化战线党的建设,为开启以郑州中央文化区为引领的国家中心城市产城融合示范区建设新征程提供坚强思想保证和强大精神力量。

开展“弘扬社会正能量”主题系列活动

今年,中原区将积极推进诚信建设、学雷锋志愿服务“两个制度化”。积极实施市民素质思想道德、诚信守法、文明风尚“三大提升”行动,深化文明城区、文明社区、文明单位、文明校园、文明家庭“五大创建”活动,着力提高公民思想觉悟、道德水准、文明素养和全社会文明程度。

中原区将着力构建大新闻宣传格局,开展“出彩中原广聚焦”系列活动,叫响郑州中央文化区(CCD)。通过系列报道、组织高峰论坛、召开摄影书画展、拍摄专题片等方式,为“四个中原”建设营造良好舆论环境。做好信息发布和政策解读,严格贯彻落实新闻发言人制度。

不断深化基层理论宣讲

进一步扩大“百姓宣讲直通车”“微党课”等工作的覆盖面。围绕“弘扬中原正能量、我们如何做”,在全区开展大讨论、大调研活动,推动全区上下聚心合力,促进中原区经济社会更好更快发展。计划4

月初开始讨论,4月底各单位推荐一人参加全区选拔,5月初择优选拔出5人组建中原区“弘扬中原正能量、我们如何做”宣讲团,深入每个单位进行宣讲,年底前完成宣讲100场。

组织开展各类宣讲活动

各街道组织文艺骨干开展各类宣讲活动,计划全年举办25场次,由区委宣传部承办一场,各街道分别承办2场。根据

街道上报的演出视频资料,年底由区委宣传部评出一等奖2个、二等奖4个、三等奖6个,对获奖的节目第二年进行巡回展示。

开展“出彩中原广聚焦”活动

当前,随着经济社会的发展和全国文明城市建设的深入推进,郑州已经站在一个更高的平台上。中原区应势提出开展“出彩中原广聚焦”活动,聚焦身边好人,发现身边好事,寻找身边好景,让中原区形象更出彩。

叫响郑州中央文化区(CCD)。通过开展系列报道、组织高峰论坛、召开摄影书画展、拍摄专题片等方式,进一步利用好 CCD 为中原区经济社会服务,使“四个中

原”建设落到实处,使“一心两轴三区六片两园”孵化、成长、成型、丰富。

讲好中原故事。聚焦身边好人,对中原区在经济社会发展中涌现的先进事迹、人物进行广泛而深入的宣传,传播正能量,弘扬主旋律。寻找身边好景,宣传好中原区老城区的厚重、新城区的壮美。发现身边好事,着重挖掘在发展过程中涌现出的奋进群体、英雄个人。

进一步提升社会文明程度

中原区将大力实施市民思想道德素质、诚信守法、文明风尚“三大提升”行动,深入推进诚信建设制度化、学雷锋志愿服务制度化,持续开展公共文明素养提升行动,大力推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设。牢牢抓住文明城市创建这个龙头,坚持讲评、观摩、暗访、挂黑旗等一系列行之有效的措施,确保创建工作常态化。

单位先进性和示范作用的发挥。推动窗口单位、服务行业细化服务标准、提高服务质量,让信息“多跑路”,让群众“少跑腿”。

深化文明家庭创建。将持续开展“传家训立家规扬家风”活动,积极参加全市首届文明家庭评选活动。

深化文明校园创建。将抓好师德师风、校园文化和未成年人思想道德建设,做好郑州市首届文明校园推荐工作,不断强化教书育人、管理育人、环境育人。